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第１５回定例委員会会議録 

教 育 長 ）  開会宣言 

教 育 長 ）  会議成立の宣言 

教 育 長 ）  会議録署名委員の指名（越野委員） 

教 育 長 ）  日程に入る前に、ご報告させていただきます。 

         小石寛文教育委員の任期満了に伴い、去る１２月２日に開か

れました定例市議会で議会の同意を得て、上月敏子氏を教育委

員に選任いたしました。 

         任期は令和元年１２月６日から令和５年１２月５日までです。

４年間どうぞよろしくお願いいたします。 

         それでは、新教育委員の上月委員はご挨拶をお願いいたしま

す。 

<委員あいさつ> 

         次に、各部長より所管課長の紹介を行います。 

<紹介> 

教 育 長 ）  それでは審議に入ります。 

ここでお諮りいたします。 

報告第８号「令和元年度芦屋市要支援児童等教育支援委員会

の審議結果について」は、その内容から秘密会で審議するのが

適当と考えますが、御異議ございませんか。 

              <異議なしの声> 

         御異議なしと認め、そのように決定いたします。 

         また、審議の順番ですが、関係者以外は退席することになり

ますので、報告第９号のあとに審議したいと思いますが、いか
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がでしょうか。 

              <異議なしの声> 

         御異議なしと認め、そのように決定いたします。 

それでは、日程第１、報告第９号「令和元年度芦屋市成人式

の実施について」を議題とします。提案説明を求めます。 

青少年育成課長）    〈議案資料に基づき概略説明〉 

教 育 長 ）  説明が終わりました。質疑はございませんか。 

越 野 委 員 ）  他市では、当日に成人式の内容についてのアンケートを実

施されているとのことですが、芦屋市でも実施されているので

しょうか。 

青少年育成課長）  実施しておりません。 

越 野 委 員 ）  私立の中学校に進学された方も、企画チームに参加されて

いるのでしょうか。 

青少年育成課長）  今回の企画チームに私立中学校に通われていた方がいらっ

しゃるかは、まだ把握しておりません。しかし、年によって違

いはありますが、公立中学校に進学された方のみが入るとは限

りません。 

越 野 委 員 ）  成人式は、公立中学校に進学された方も私立中学校に進学

された方も、みんなが楽しめるものであってほしいと思います

ので、企画チームには、なるべくどちらに進学された方も含ま

れているほうがよいと思いました。 

         そして、芦屋市でもアンケートなどを実施することで、幅広 

        い新成人の皆さんの意見を伺うことができると思いました。 

教 育 長 ）  企画チームの募集はどのように行っているのですか。 

青少年育成課長）  毎年、広報あしやに掲載しております。その他には、知り
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合い等を誘い合って参加されているとのことでした。 

教 育 長 ）  わかりました。 

木 村 委 員 ）  小学校の方が、公立に通われている方が多いと思いますの

で、中学校の先生だけでなく、小学校の先生からもビデオレタ

ーを送っていただくのはどうでしょうか。 

青少年育成課長）  市内すべての小学校の先生にビデオレターをお願いすると、

人数が膨大になってしまい、尺が伸びてしまうので、中学校の

先生のみとなっております。 

         以前より小学校の先生からのビデオレターもあるとよいので

はないかという意見もいただいておりますので、企画チームに

はその旨を伝えております。 

木 村 委 員 ）  １人が長く話すよりも、関わっていただいたたくさんの先

生方に出ていただき、一言話していただくほうがよいと思いま

すので、来年度以降で検討していただきたいと思います。 

教 育 長 ）  録画撮りは始まっているのですか。 

青少年育成課長）  はい。始まっています。 

教 育 長 ）  木村委員のご指摘のとおり、９０％が公立小学校に通われ

ているので、知っている小学校の先生が一言でも出ていただく

ほうが、新成人の方々は喜ばれると思います。 

浅 井 委 員 ）  企画チームは、主に平成２２年より少しずつメンバーが入

れかわりながらも、関係のある人たちがつながっているという

ことですね。公募の記事はいつごろの広報に出ているのですか。 

青少年育成課長）  ４月１日号の広報あしやに載せております。 

浅 井 委 員 ）  わかりました。４月だとまだ先のことですので、あまり実

感が湧かないと思いますので、できればそのあとにもう一度呼
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びかけることができるとよいと思いました。 

そして、企画チームについては、固定メンバーが企画を行っ

ているという印象を持っている可能性があるので、入りたくて

も入れない方がいらっしゃるかもしれないので、広く公募を行

っている旨を周知できるとよいと思います。 

         新成人に通知されているはがきを一度見せていただけたら

なと思います。 

上 月 委 員 ）  昨年度の議事録を拝見したのですが、２０２２年４月１日

より、成人年齢の引き下げが行われるということが記載されて

おりました。あれから１年経った現在では、芦屋市の考えや他

市の動向はどうなっているのでしょうか。 

青少年育成課長）  各市に照会を行ったところ、おおむね検討中という回答で

した。本市では、まだ決定の段階ではないですが、２０歳で行

うことができるとよいと思っております。教育委員会にもお諮

りして、意見をお聞かせいただいて検討していきたいと考えて

おります。 

         やはり、１８歳で成人式を行うと、受験や就職の時期に重

なりますので、なかなか難しいと考えております。ですので、

成人式という名称でなく、二十歳のつどいや二十歳のお祝いな

ど、名称の変更は必要だと考えております。 

上 月 委 員 ）  国からの通知は出ていないのですか。 

青少年育成課長）  現在のところ国からは、それぞれの自治体に判断を委ねる

となっております。以前、京都市が２０歳で行うとの表明をし

ております。兵庫県下で表明されているところの確認はとれて

おりません。 
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社会教育部長）  先日、県から各市の意向調査の照会がありましたので、も

う少ししたら大体状況がわかってくると思います。 

教 育 長 ）  成人式を行う時期については、両論あると思いますので、

慎重に他市の動向を見ながら、進めていかざるを得ないと思っ

ております。 

社会教育部長）  やはり、１８歳で行うと、成人の日とセンター試験の日が

近いことが大きな課題だと言われております。 

教 育 長 ）  そのようなことも含めて、早目に方向性を出し、周知して

いかないといけないですね。準備などの関係もあると思います

ので、２０歳で行う方向でいけるとよいと思います。 

名称も成人式ではなく、二十歳のつどいなど、他市の状況を

確認しながら、検討していけるとよいと思います。 

木 村 委 員 ）  例年、成人式の参加者数が６８％ぐらいを維持しておりま

したが、平成３０年度の成人式の参加者数が６３．９％と減少

しております。このことについての原因の分析や対策はされて

いるのでしょうか。 

青少年育成課長）  本市では、住民票が芦屋市のある方のみならず、以前は芦

屋市に住民票があり、現在は他市に住まれている方の場合も、

はがきにてご案内をさせていただいております。出欠確認につ

きましては、記念のグッズをお渡しした数で行っておりますの

で、欠席された方の状況等の把握はできておりません。 

しかし、昨年度の数字を見ると、大幅に減少しておりますの

で、危惧しております。これからも、啓発などに努めてまいり

ます。そして、今年度より企画チームがインスタグラムを始め

ましたので、ＳＮＳを通じてつながっていくのではないかと思
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っております。 

木 村 委 員 ）  今年度の参加者数の変動を見て、低下傾向にある場合は、

対策を考えないといけませんね。 

教 育 長 ）  私立中学校に行った子が、知り合いもないし、居場所がな

いから行かないということがないようにしていただきたいと思

います。 

         最後に、協賛ムービーの協賛者をお願いすることに関しては、

慎重に行ってください。 

  他に質疑はございませんか。 

         それでは、報告第９号「令和元年度芦屋市成人式の実施につ

いて」の報告を受けたものといたします。 

教 育 長 ）  ただ今から秘密会で審議いたしますので、教育委員及び関

係者以外の方は退席願います。 

              <秘密会> 

     〈報告第８号採決。結果、承認（出席委員全員賛成）〉 

教 育 長 ）  秘密会の審議は終了いたしましたので、これより公開いた

します。 

               <秘密会審議 終了> 

教 育 長 ）  閉会宣言 


